

## “规划图”“路线图”如何变成“施工图”？

## “十四五”淄博要这样强势开局起步

12月23日至24日举行的中共淄博市委十二届十一次全体会议，审议通过了《中共淄博市委关于制定淄博市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，提出了“十四五”时期“七个跃上新台阶”的发展目标，描绘了二〇三五年建成务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市，基本实现社会主义现代化的远景目标。

描绘的“规划图”“路线图”如何变成“施工图”？在社会主义现代化建设新征程中走在前列的目标怎么实现？市委书记江敦涛给出了答案。在他的讲话中，有两个关键词出现频次颇高：一个是“落实”，出现42次；一个是“突破”，出现33处。他说，落实是过程、是路径，突破是目标、是结果。透过这两个关键词，能真切地感受到全市上下对于争先进位、续写城市辉煌的紧迫感危机感和突破拐点、转型跨越的信心决心！

精准标定未来发展坐标  
奏响落实突破主旋律

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。

江敦涛说，我们必须认清肩负的历史使命，精准标定未来发展坐标，引领淄博强势开局起步、昂首走在前列。

要深刻认识到，落实突破是面对新形势新任务新要求服务发展大局的担当之举。面对百年未有之大变局，以习近平同志为核心的党中央为中国擘画了一幅波澜壮阔的新图景。新发展阶段、新发展理念、新发展格局，是贯穿其中的逻辑主线。要进一步找准位置、发挥优势，明确需要做什么、应该做什么、能够做什么，起而行之、勇挑重担，努力争当把握新发展阶段的

“先行军”、贯彻新发展理念的“样板市”、构建新发展格局的“强支点”，以率先落实突破之效彰显淄博担当、作出淄博贡献。

要深刻认识到，落实突破是面对激烈的区域竞争和下行危局确保走在前列的关键之举。纵观全国，经济格局逐步由东西阶梯差异转变为南北纵向差异，“强者恒强”的马太效应不断扩大；从全省看，“一群两心三圈”的区域布局已经形成，产业和人口加速向优势区域集中，标兵与追兵之间的身份差距微弱，再次对城市能级和城市地位发出严峻挑战。面对千帆竞发的态势，全市上下必须彻底警醒起来，自觉把淄博的昨天、今天、明天贯通起来，把淄博、全省、全国联系起来，把目标导向、问题导向、结果导向统一起来，进一步增强时不我待、落实突破的紧迫感、危机感，激发上甘岭、长津湖战役的拼劲和血性，一举突破发展拐点，重返第一方阵，续写新的城市辉煌。

要深刻认识到，落实突破是抓住机遇发挥比较优势实现转型跨越的决战之举。对淄博来讲，“十四五”时期既是弯道超越的窗口期，更是转型跨越的决战期。淄博市是落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的重要力量，在全省“一群两心三圈”区域布局和“三区”建设中具有重要链接作用；淄博市传统产业加速转型，“四强”产业加快成长，新经济和未来产业起步起势；城市品质活力日益提升，改革开放不断深化，广大党员干部群众人心思上，求变图强……我们完全有底气、有能力、有信心在新发展阶段实现更大作为。要用好淄博天时地利人和、风清气正心齐的有利条件，汇聚落实突破的强大合力，发起总攻、夺取胜势，彻底打开淄博未来发展的新空间。

坚定贯彻新发展理念  
聚焦关键领域落实突破

高质量发展是经济社会发展

领域的深刻变革，也是久久为功的过程。多年来，历届市委班子紧紧围绕老工业城市转型发展，进行了不懈探索、付出了艰辛努力，为推动高质量发展腾挪出了空间、打下了坚实基础。去年以来，全市上下统一思想、集中力量，大力实施“六大赋能行动”，坚定不移、纵深推进现代化组群式大城市建设，进一步加快了高质量发展步伐。在实践中，我们越来越深切地认识到，市委确定的一系列思路、目标、举措，高度契合党的十九届五中全会精神，完全符合淄博实际和群众期盼。

江敦涛说，要咬定产业转型升级跨越、加速建设现代化组群式大城市、生态环境实现根本性好转、推进农业农村现代化、文旅融合发展、深化改革扩大开放等关键领域，以强烈的责任感、更高的品质追求和执着的韧劲、前瞻的思维、创新的理念、开阔的视野抓落实求突破，一锤接着一锤敲，一张蓝图绘到底，办好大事要事，积小胜为大胜，奋力交出淄博高质量发展的精彩答卷。

坚持躬身入局实干为先  
争当落实突破最红战旗

抓落实求突破，各级党组织是坚强堡垒，党员干部是关键变量。江敦涛说，要进一步转变作风，带头实干苦干，让落实突破成为淄博大地最强音。

要加强党的全面领导，进一步凝聚落实突破之力。坚持党的全面领导，是“十四五”发展必须遵循的原则和根本政治保证。

江敦涛说，各级党委要充分发挥总揽全局、协调各方的作用，提高把方向、谋大局、定政

策、促改革的能力和定力，把党的全面领导落实到经济社会发展全过程各领域，凝聚形成推动高质量发展强大合力。要完善落实突破的体制机制，构建落实突破闭环责任链条，让事有专管之人、人有明确之责、责有限定之期，形成一级抓一级、齐心协力抓落实的工作格局。各级干部要切实履行领导之责、示范之责，主动到前沿阵地直接抓部署、抓推进、抓督查，以一马当先带动万马奔腾，把淄博变成热火朝天的“大战场”“大工地”。

要深入用心研究工作，进一步把握落实突破之要。许多干部眼里没有事、心里不装事、拿事不当事，不研究工作或者研究不深不透，照搬照抄、机械执行……江敦涛一针见血地指出，这是路径依赖、思维惰性的表现，也是落实突破的大忌，必须坚决克服。

要用心学习思考，做事前要先弄明白这个领域的基本知识、前沿趋势、外地态势，想清楚我们有什么、瓶颈是什么、目标是什么、需要做什么、怎么去做，善于从一团乱麻、多个头绪中理出主线、形成思路。要用心研判谋划，强化系统观念和科学思维，坚持由此及彼、由点到线、由线到面，运用测算和推演的办法，精准谋划制定“路线图”“施工图”，确保各方面工作相互促进、协同高效。要用心推进落实，进一步强化市场化、法治化、专业化理念和平台思维、生态思维，善于通过服务、体制机制、环境等方面的创新，推动工作快落地快见效。

要提振精神激发状态，进一

步增强落实突破之效。精神状态是做好一切工作的前提。江敦涛说，淄博转型发展的决战已经打响，非常之事当有非常之举。我们必须拿出超常规的举措，把干部的饱满状态激发出来，把干部的拼劲血性激发出来。

要提升标杆，各项工作都贯彻“事争一流、唯旗是夺”的理念，以跳起来摘桃子的原则设定目标，逼出干部干事创业的潜能。要树牢导向，始终坚持以实干实绩论英雄，更加注重从岗位需求端发力，以岗择人、比选择优、谁行谁上。要激励担当，对那些坚持事业至上、不计个人得失、敢于直面矛盾问题、勇于触动顽症痼疾的干部，旗帜鲜明撑腰鼓劲；对那些想干事、愿干事、干成事的干部，给予更大的舞台、更高的平台。总之，就是要让吃苦者吃香、优秀者优先、有为者有位。

落实是最美的姿态，突破是最好的语言。中共淄博市委十二届十一次全会，吹响了淄博奋进社会主义现代化建设新征程的号角。新时代是奋斗者的时代。唯有不懈奋斗，与时间赛跑，争当落实突破最红战旗，才能拼出淄博凤凰涅槃、加速崛起的美好未来。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 张晓军 记者 马冠群



扫描微信二维码查看更多内容

## 新年海参展销会

买良心好海参

就来晨报大厦一楼大厅

火爆销售

抢购地址：晨报大厦一楼大厅（淄博市柳泉路280号）

订购热线：13280636648

市区公交线路：乘35、51（西）、58、125、200、251路公交车到硅苑科技下车；乘126、159、185路公交车到火炬公园下车。

<p>特价小刺参</p> <p>特惠价</p> <p>1200元/斤</p>	<p>烟台特价刺参</p> <p>特惠价</p> <p>1000元/斤</p>	<p>特级长岛刺身</p> <p>特惠价</p> <p>1800元/斤</p>
<p>大连刺参</p> <p>特惠价</p> <p>1780元/斤</p>	<p>野生大连刺参</p> <p>特惠价</p> <p>2300元/斤</p>	<p>大连长海县海捕野生刺参（仅余5斤）</p> <p>特惠价</p> <p>2560元/斤</p>

即食红极参（99元1斤）280元5斤

冷蒸即食海参（180元1斤）550元5斤

特价干海参1000元3斤

老客户买干海参即赠送即食红极参一份，挂历一份

活动时间：2020年12月22日至12月30日

## 上接02版

全会提出，践行以人民为中心的发展思想，更好满足人民群众对美好生活的向往。坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民群众根本利益作为发展的出发点和落脚点，尽力而为、量力而行，优化公共服务供给质量，提升市域社会治理现代化水平，加快推动基本民生向品质民生转变。要促进充分就业和持续增收，推进教育优质均衡发展，优化社会保障体系，全面建设健康淄博，推动市域社会治理现代化。

全会提出，坚持统筹发展和安全，建设更高水平的平安淄博。深入贯彻总体国家安全观，把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程，统筹传统安全和非传统安全，筑牢高质量发展安全根基。要加强国家安全体系和能力建设，保障人民生命财产安全，提升应急管理能力和水平，确保经济安全稳健运行，维护社会安全和谐稳定。

全会强调，当前方向和目标已明，路径和措施已定，摆在我们面前的就是抓落实、求突破，一锤接着一锤敲、一张蓝图绘到底。全市上下要深刻认识到，落实突破是面对新形势新任务新要求服务发展大局的担当之举，是面对激烈的区域竞争和下行危局确保走在前列的关键之举，是抓住机遇发挥比较优势实现转型跨越的决战之举。必须坚持躬身入局实干为先，构建落实突破闭环责任链条，深入用心研究工作，提振精神激发状态，争当落实突破最红战旗，奋力拼出淄博凤凰涅槃、加速崛起的美好未来。

全会强调，实现“十四五”发展目标，必须坚持党的全面领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，充分调动一切积极因素，广泛团结一切可以团结的力量，汇聚形成全市上下奋发拼搏的强大动能，全力推动美好蓝图变为现实。要提高党领导经济社会发展的能力，充

分调动和激发各方面积极性，扎实推进法治淄博建设，高质量推进“十四五”规划落地落实。

因王玮、申延军、田晨光、白平和、张正基同志工作变动已调离淄博，王树银、孙树仁同志已退休，全会决定批准其辞去十二届市委委员职务。全会按照《中国共产党章程》《中国共产党地方委员会工作条例》规定，决定递补候补市委委员邱承江、张爱民、国先或、魏坤隆、于康梅（女）、巩曰锋同志为十二届市委委员。

全会号召，全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，认真贯彻落实党的十九届五中全会精神，在省委坚强领导下，担当作为、砥砺奋进、落实突破，奋力谱写新时代务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市建设的辉煌新篇章！

大众日报淄博融媒体中心通讯员 徐吉民 张晓军 记者 马冠群